



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 марта 2013 года, № 56 (5700)

Суббота

Короткой строкой

Рынок цемента

на бирже в текущем году демонстрирует заметную активность. Так, за 2,5 месяца 2013 года объем предложения цемента вырос на 33 процента по сравнению с показателями 2012 года, а номенклатура выставления увеличилась до 13 марок. За рассматриваемый период через биржевые торги на внутренний рынок было реализовано 1,1 миллиона тонн цемента, что на 270 тысяч тонн больше показателей прошлого года и в то же время является максимальным показателем за последние семь лет.

В курсе нововведений

в законодательстве будут автотранспортники республики благодаря региональным семинарам, проведенным Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта по всей стране. В ходе ставших уже традиционными в последние годы мероприятий руководители и бухгалтеры автотранспортных предприятий знакомятся с новыми нормативно-правовыми актами, а также изменениями и дополнениями, внесенными в законодательство, касающиеся автотранспортной сферы.

Текстильное предприятие

в форме общества с ограниченной ответственностью введено в строй в Джизакской области в канун праздника Навруз. Созданное на кредитные средства в объеме 5,5 миллиарда сумов ООО «Жиззах Таштепа текстиль» специализируется на выпуске трикотажных изделий. Здесь имеется три производственных цеха — швейный, красильный и вязальный, где обрели работу около 200 жителей областного центра.

Фестиваль профессий,

в котором приняли участие свыше 700 учащихся девятых классов из 15 общеобразовательных школ, прошел в Нукусском профессиональном колледже коммунального хозяйства. На нем юноши и девушки получили ответы на интересующие их вопросы, пообщались с преподавателями и учащимися средних специальных, профессиональных заведений Каракалпакстана, а также представили свои творческие работы на выставке, организованной в рамках фестиваля.

Дальнейшее развитие

фермерства в стране и укрепление правовых знаний аграриев обсуждалось в ходе конференции, проведенной Ташкентским областным управлением юстиции и областным Советом фермеров. В ходе мероприятия были даны соответствующие рекомендации по вопросам полномочий и обязанностей фермерских хозяйств при составлении сельскохозяйственных договоров, правового механизма их реализации, льгот и гарантий, созданных для собственников села, организации новых рабочих мест за счет развития производства в сельской местности.

Премьера спектакля

«Алла», повествующего о значении вековых семейных традиций и национальных нравственно-духовных ценностей в формировании личности, состоялась в Сурхандарьинском областном музыкально-драматическом театре. Их жизненная важность и многогранность раскрыта на примере судьбы разнохарактерных персонажей спектакля. Сюжетная линия межличностных отношений, строящаяся через конфликтные ситуации, повествует о вечности и неиссякаемой силе общечеловеческих ценностей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ИНВЕСТИЦИИ

Результаты совместных проектов



ВАЖНЕЙШИМ условием и источником реализации мер по модернизации и обновлению страны является активная инвестиционная политика.

В течение последних пяти лет ежегодные темпы роста инвестиций в Узбекистане превышают 9 процентов, что является одним из самых высоких и стабильных показателей в международном сообществе, особенно в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса.

Созданные благоприятные условия для привлечения иностранных инвестиций способствуют организации современных высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции. Сегодня, к примеру, только в Бухарской

области осуществляют деятельность 62 совместных предприятия, созданных с участием деловых партнеров из США, Великобритании, Франции, Германии, Греции, России, Индии и других государств. ➤ 2

В МИРЕ О НАС

Празднование Навруза в Германии

В НЕМЕЦКОМ городе Бонне состоялся культурно-информационный вечер, посвященный весеннему общенародному празднику Навруз. Его организаторами выступили посольство и Генеральное консульство Республики Узбекистан в ФРГ совместно с обществом друзей «Германия — Узбекистан».

В ходе мероприятия участники смогли ознакомиться с богатым историко-культурным наследием нашей страны, традициями узбекского народа, неотъемлемой частью которых стало празднование наступления весны и пробуждения природы. Отмечалось, что основными идеями этого подлинно всенародного праздника являются гармоничное сосуществование человека с природой, проявление милосердия, укрепление дружбы и

согласия между людьми. В данном контексте была подчеркнута важность и значение развития и укрепления побратимских отношений между городами двух стран.

Выступая перед собравшимися с приветственной речью,

председатель общества

друзьи «Германия — Узбекистан» города Бонна

Вольф Баэр рассказал о роли деятельности этой организаций в развитии узбекско-германского сотрудничества и выразил надежду на

его дальнейшее укрепление и успешное развитие.

Большой интерес аудитории вызывала также информация о современном развитии Узбекистана, возрождении и бережном отношении к бесценному многовековому культурному наследию. Было отмечено, что с первых дней независимости руководством республики уделяется особое внимание не только социальному-экономическому развитию страны, повышению благосостояния народа, но и возрождению духовных, культурных ценностей и традиций.

В рамках мероприятия состоялись выступления узбекских деятелей искусств, вызвавшие живой интерес и восхищение гостей.

Вице-президент общества друзьи «Германия —

Узбекистан», бывший посол ФРГ в Республике Узбекистан Райнхарт Бинзайль в интервью ИА «Жахон» подчеркнул, что с теплотой вспоминает годы, проведенные в нашей стране в рамках своей дипломатической миссии.

— Меня очень порадовало, что наряду с широкой германской общественностью участниками культурного вечера стали также многочисленные узбекские студенты, обучающиеся в вузах нашего города. Надеюсь, что сегодняшнее мероприятие будет способствовать дальнейшему развитию германо-узбекских культурных отношений и сотрудничеству между двумя странами в целом, —

сказал он. ➤ 2

СФЕРА ИКТ

Госуслуги через интернет

Все развитые страны мира сегодня активно внедряют национальные системы «Электронное правительство». Это позволяет не только управлять государственными структурами, эффективно развивать бизнес-процессы при взаимодействии между государством и предпринимателями, но и предоставлять госуслуги населению в наиболее доступной интерактивной форме через интернет.

Развитию в Узбекистане системы «Электронное правительство» и интерактивных государственных услуг была посвящена пресс-конференция, прошедшая в Национальном пресс-центре. Ее организовал Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан.

По сути, электронное правительство — это способ

предоставления информации и оказания уже сформировавшегося набора государственных услуг гражданам, бизнесу, другим ветвям власти и государственным чиновникам, при котором личное взаимодействие между государством и заявителем минимизировано и максимально используются информационные технологии. ➤ 2

ИННОВАЦИИ

Солнечная энергия для передовых технологий

В УКАЗЕ Президента «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» отмечено, что созданные в Узбекистане условия и объективные предпосылки практического применения солнечной энергии служат основой использования региона как площадки для экспериментального внедрения передовых технологий в этой сфере не только в республике, но и во всей Средней Азии.

В частности, в республике разработана технология получения сиatalловых материалов с использованием концентрированной солнечной энергии, применяемых, к примеру, в легкой промышленности. За годы независимости, решая важные задачи по углублению переработки отечественного хлопковолокна и налаживанию производства текстильной

продукции с высокой добавленной стоимостью, в отрасли созданы десятки современных высокотехнологичных производств по выпуску хлопчатобумажной пряжи, суровых тканей и трикотажного полотна, а также готовых швейных и трикотажных изделий, значительная часть которых экспортируется во многие страны мира.

Известно, что одним из основных факторов развития текстильного производства является современное оборудование, в частности текстильные машины.

Среди основных деталей этих машин — нитеводители из стекла, фарфора и стеклокристаллических материалов.

Несмотря на высокий уровень износостойкости, применяемые в производстве вискозного шелка стеклянные нитеводители имеют очень короткий срок службы из-за интенсивного трения волокна по стеклу, а истертая рабочая поверхность этих деталей является причиной обрывов волокон, что ухудшает качество продукции.

Среди основных деталей этих машин — нитеводители из стекла, фарфора и стеклокристаллических материалов.

➤ 2

Повысить ответственность участников дорожного движения

1 Однажды действующий Закон «О безопасности дорожного движения», к примеру, был принят еще в 1999 году. На всех этапах развития транспортной системы в данный документ вносились необходимые изменения и дополнения. В свете нынешних реалий возникает необходимость совершенствования законопроекта.

На XI пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан нижней палатой парламента представлен к рассмотрению Закон «О безопасности дорожного движения» в новой редакции. Он разработан в целях охраны жизни и здоровья граждан, усиления защиты их прав и законных интересов, собственностю юридических и физических лиц, словом, в интересах общества и государства. При этом разработчики нормативно-правового акта были учтены особенности правоприменительной практики в данной сфере, изучен международный опыт.

Наряду с предлагаемыми новшествами вводится новая статья об

основных принципах обеспечения безопасности дорожного движения, которые основаны на приоритете жизни и здоровья граждан, системы деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения.

Как известно, в осуществлении мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения значительную роль играет общественность. В ходе реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране все большую актуальность приобретает общественный контроль. Как отмечал глава государства, по мере становления и укрепления авторитета общественных организаций усиливается роль институтов гражданского общества в осуществлении действенного контроля за деятельность государства и властных структур. В новую редакцию закона вводится норма об участии органов самоуправления граждан, негосудар-

ственных некоммерческих организаций в осуществлении соответствующих мероприятий. Общественные организации, представители сходов граждан смогут вносить в органы государственной власти на местах, а также в специально уполномоченные организации предложения по совершенствованию нормативно-правовых актов и документации в области безопасности дорожного движения, участвовать в профилактических мероприятиях, в выработке важных решений в этой сфере. Это, пожалуй, убеждению, позволит значительно образом повысить эффективность мер по обеспечению безопасности дорожного движения.

Одним из важных факторов безопасности дорожного движения является состояние дорог. Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что повреждения дорожного покрытия или его отсутствие, ямы и т. п. часто создают опасные аварийные ситуации. Поэтому в новой редакции закона

существенно изменены нормы, касающиеся требований к состоянию автомобильных дорог. Они дополнены нормами по проектированию, строительству, реконструкции, ремонту и их содержанию.

В целях максимального удовлетворения потребностей участников дорожного движения и обеспечения их безопасности включена статья об обустройстве дорог объектами сервиса. Вдоль дорог обязательно должна быть размещена информация о наличии и расположении таких объектов, а также учреждений здравоохранения и связи, информация о безопасных условиях движения на соответствующих участках дороги.

В новой редакции закона особое внимание уделяется правам и обязанностям участников дорожного движения. Они, в частности, дополнены нормой о праве обращаться в соответствующие органы с предложениями по изменению и установке дорожных знаков, разметок, светофоров, о состоянии дорожного покрытия и другими.

Еще более конкретизированы основные требования к юридическим лицам, деятельность которых связана с эксплуатацией транспортных средств. Предприятия обязаны анализировать причины ДТП и нарушений правил дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств, проводить медицинские осмотры водителей, обеспечивать выполнение ими обязанностей по страхованию гражданской ответственности. Отдельной статьей введена норма по обучению, повышению квалификации, инструктированию и проверке знаний работников предприятий, чья деятельность связана с эксплуатацией транспортных средств.

Принятие Закона Республики Узбекистан «О безопасности дорожного движения» в новой редакции послужит развитию правовой основы в этой сфере, охране жизни и здоровья граждан, повышению ответственности предприятий и организаций, владеющих автотранспортными средствами, а главным образом — снижению количества дорожно-транспортных происшествий.

Юлчоби ТУРСУНБАЕВ,
председатель Комитета
по вопросам обороны
и безопасности
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Празднование Навруза в Германии

1 Представитель управления культуры администрации Бонна Ханс-Йоахим Овер разделил мнение участников о том, что празднование Навруза стало ярким событием в культурной жизни города.

— Мы рады сотрудничать с обществом дружбы «Германия — Узбекистан» и дипломатическими миссиями вашей страны в реализации подобных интересных культурных проектов. Хотелось бы подчеркнуть, что мы придаём особое значение укреплению партнерских отношений с городами-побратимами Бонна, в частности Бухарой, и надеемся на дальнейшее успешное сотрудничество с узбекскими партнёрами в реализации различных культурных проектов, — отметил он.

— Я рада, что приняла участие в сегодняшнем мероприятии, посвященном празднованию Навруза, — сказала в своем интервью журналистка Ханна Диес. — Это прекрасно, что мы имеем возможность соприкоснуться с богатой историей, культурой, древними традициями и почувствовать гостеприимство узбекского народа. Мне очень понравилась культурная программа — узбекские национальные танцы и прекрасная кухня.

ИА «Жахон».

Житель города Бонна Тилл Вагнер, неоднократно посещавший Узбекистан, подчеркнул, что от каждой поездки в нашу страну у него остались незабываемые впечатления.

— Прекрасно чувствую себя в Узбекистане, всегда ощущаю дружелюбие и гостеприимство узбекского народа. Я с большим удовольствием принимаю участие в организуемых дипломатическими миссиями Узбекистана в ФРГ и Боннским обществом дружбы праздничных мероприятий по случаю Навруза. Здесь мы получаем возможность познакомиться и пообщаться друг с другом, интегрироваться в общественную и культурную жизнь города, а также соприкоснуться с культурой и традициями Узбекистана.

Еще один житель Бонна Райхарт Рёслер рассказал, что был рад получить интересную и полезную информацию об истории, современном развитии и туристском потенциале нашей страны.

— Мне также очень понравилась концертная программа узбекских мастеров искусств. Думаю, что сегодняшний вечер надолго останется в памяти всех его участников, — сказал он.

Результаты совместных проектов

1 Более 20 из них специализируются на производстве текстильной продукции, — говорит начальник областного управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли Василий Хусенов. — Из года в год увеличиваются объемы, ассортимент и география экспорта. За годы независимости освоены новые виды экспортно-ориентированной продукции, в числе которых пряжа, готовые ткани, трикотажные изделия, детская одежда, ковры и ковровые изделия, переработанные овощи и фрукты, медикаменты, строительные материалы, изделия из каракуля, шелка, мебель и многое другое.

Продукция экспортируется более чем в 30 стран мира. Осваиваются новые рынки сбыта, создаются рабочие

места. Совместные предприятия Бухарской области уже обеспечили работу 2 810 человек. Только в минувшем году в регионе было создано семь новых производств на основе иностранных инвестиций в объеме 3,1 миллиона долларов. В результате произведено товаров и оказано услуг почти на 190 миллиардов сумов. В общем же объеме производимой промышленной продукции доля СП составляет 12 процентов.

Среди совместных предприятий, успешно осуществляющих свою деятельность, СП «Бухоро гилам», созданное в 2005 году с участием деловых партнеров из Великобритании. Здесь установлено современное оборудование по производству ковровых изделий, которые востребованы не только на внут-

реннем, но и внешнем рынке. К примеру, в минувшем году бухарские ковроделы произвели готовой продукции почти на десять миллиардов сумов, что в полтора раза больше, чем в 2011 году. При этом большая часть ковровых изделий была отправлена на экспорт.

В последние годы с привлечением иностранных инвестиций создан ряд крупных текстильных предприятий, которые вносят весомый вклад в развитие экономического и экспортного потенциала региона. В их числе ИП «ДЭУ Текстиль Бухара», «Текстиль Спектрум Колорс», «Пешкутекс» и другие. На первом из них ежегодно производится 19,5 тысячи тонн высококачественной пряжи, основная часть которой экспортится в страны Европы и Азии, а на предприятии «Кнауф гипс Бухара», созданном в 2011 году в Караганском районе, наложен выпуск гипсокартонных листов, широко востребованных в строительстве. В создание современного производства мощностью в 20 миллионов квадратных метров экологически чистой продукции в год немецкие инвесторы вложили 51,5 миллиона долларов.

Сегодня в целях организации новых экспортно-ориентированных производств в регионе разработаны и осуществляются комплексные мероприятия, в том числе по оказанию содействия субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в сбыте их продукции на внешнем рынке.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.



Фото: Ш. Шаропова.

Солнечная энергия для передовых технологий

1 Поэтому эффективнее использовать фарфоровые нитеводители, покрытые специальной глаzuрой, которые можно применять в любом текстильном производстве. Основными преимуществами фарфоровых нитеводителей являются значительное увеличение срока службы, улучшение качества продукции благодаря резкому сокращению числа обрывов элементарных волокон и уменьшению ворсобразования. Учитывая потребность отечественной легкой промышленности в фарфоровых нитеводителях, над их совершенствованием работали и наши специалисты.

Технология изготовления фарфоровых нитеводителей была разработана в Институте материаловедения НПО «Физика-Солнце» еще в 90-е годы прошлого века. На опытном производстве института наладили их крупносерийное производство. В течение пяти лет было изготовлено более чем 100 тысяч нитеводителей различных типоразмеров, которые поставлялись на 21 предприятие текстильной отрасли республики.

Но в конце 90-х годов текстильные предприятия начали работу по переоснащению своего прядильно-ниточного и ткацкого оборудования, нитеводящие детали которых изготовлены из ситаллов. На первой Республиканской ярмарке инновационных разработок институту были представлены нитеводители на керамической основе. Во время этого мероприятия к нам обратились представители ГАК «Узбекенгипс-наат» и ряда текстильных предприятий с просьбой разработать и наладить выпуск нитеводителей на основе ситаллов.

Следует пояснить, что ситаллы в отличие от обычного стекла имеют микрокристаллическую структуру и состоят из кристаллов размером менее 1 микрометра и остаточной стекловидной фазы, содержащие которой, как правило, менее 50 процентов по объему. Наличие мельчайших кристаллов, образующихся по специальной технологии изготовления, повышает механическую прочность стекла. Существует много разновидностей ситаллов, различающихся входящими в них окислами. Твердость ситаллов

достигает высоких значений. Высокой износостойкостью и коррозионной стойкостью обладают петросталиты на основе габрониторитовых, базальто-оптико-энергетические параметры БСП позволили создавать необходимые технологические условия — скорость нагрева и охлаждения, выдержку при данных условиях. На основе полученного на БСП стекла методами обжига произведены стеклокристаллические материалы — ситаллы пироксенового состава.

Ситалловый материал такого состава проявил высокие характеристики по водопоглощению, прочности, износостойкости.

На созданном в Институте материаловедения технологическом участке на базе ситаллов были изготовлены образцы нитеводителей, которые прошли успешное испытание на лабораторных стендах, а также на производственной линии Узбекского научно-исследовательского института натуральных волокон (УзНИИНВ). Результаты работы были запатентованы.

С 2013 года Институт мате-

риаловедения совместно с

Большой солнечной печи (БСП) мощностью 1 МВт концентрированным потоком солнечной энергии. Уникальные оптико-энергетические параметры БСП позволили создавать необходимые технологические условия — скорость нагрева и охлаждения, выдержку при данных условиях. На основе полученного на БСП стекла методами обжига произведены стеклокристаллические материалы — ситаллы пироксено-

воглавленного состава. Его успешная реализация способствует решению вопросов локализации производства, импортозамещения, экономии валюты, а также повышению темпов инновационного развития легкой промышленности и экономики страны.

М. ПАЙЗУЛЛАХАНОВ,
старший научный сотрудник
Института материаловедения
НПО «Физика-Солнце»
Академии наук
Республики Узбекистан,
И. ТУЧИЕВ,
заведующий лабораторией
Узбекского научно-исследовательского института
натуральных волокон.

Госуслуги через интернет

1 У нас в стране уже давно и целенаправленно внедряются информационно-коммуникационные технологии для предоставления интерактивных государственных услуг населению и юридическим лицам через веб-сайты госорганов и правительственный портал Республики Узбекистан. Еще в 2007 году был утвержден Реестр базовых интерактивных государственных услуг в количестве 49 единиц. В 2009 году он был расширен до 94 единиц, а в настоящий момент включает в себя более 195 видов.

Как отмечают эксперты, на сегодняшний день в качестве эффективных элементов электронного правительства реализовано свыше 20 проектов. В их числе правительственный портал Республики — gov.uz, портал E-Komunal.uz, общий информационной инфраструктуры в сфере ЖКХ, система автоматизации сбора и обработки статистической, налоговой и другой финансовой отчетности от субъектов предпринимательства в электронном виде (stat.uz, soliq.uz), национальная база законодательства Узбекистана, содержащая в себе более 25 тысяч нормативных актов в открытом

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Роль фракций в законотворческой деятельности

1 Вступление в силу данного закона, несомненно, повысит как профессиональную активность депутатов, так и роль фракций политических партий и депутатских групп при подготовке проектов правовых актов, их обсуждении и совершенствовании. А это позитивно скажется на качестве принимаемых документов, отмечалось сенаторами при обсуждении данного закона.

В этой связи уместно отметить, что принятие данного закона созвучно с углубляющимся процессом демократических реформ в стране, дальнейшим повышением роли и ответственности фракций политических партий (депутатских групп) в законотворческой деятельности, выработке новых, более эффективных механизмов выражения ими программных задач политических партий, интересов избирателей, а также в осуществлении парламентского контроля над исполнением законов.

Введение нормы, в соответствии с которой предусмотрено создание при Кенгаше Законодательной палаты Координационной группы по организации рассмотрения вносимых законопроектов и проектов других нормативно-правовых актов, несомненно, обеспечит своевременное прохождение законопроектов на всех стадиях рассмотрения в Законодательной палате, более демократичный, открытый механизм распределения поступивших законопроектов.

Данным законом также устанавливается норма о том, что фракции политических партий (депутатских групп) приступают к рассмотрению законопроектов одновременно с ответственным комитетом. Это создаст дополнительные возможности для фракций политических партий (депутатских групп) на этапе предварительного рассмотрения законопроекта, позволит сформировать свою позицию, исходя из программных целей политических партий, интересов своего избирателя.

Предлагаемый закон будет способствовать активизации участия фракций политических партий (депутатских групп) в законотворческом процессе, повышению их влияния на принимаемые палатой решения на всех этапах рассмотрения законопроекта, всесторонне прорабатывать и отстаивать свои позиции по законопроекту, исходя из программных документов своих политических партий и избирателей. Более того, усиление роли и ответственности фракций политических партий (депутатских групп) в улучшении качества принимаемых законов с точки зрения всестороннего учета в нормах принимаемых законов интересов всех слоев населения позволит улучшить авторитет политических партий перед ее избирателем.

Эркин РУЗМЕТОВ,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

УзНИИНВ в рамках инновационной программы Комитета по координации развития науки и технологий выполняет проект «Освоение промышленной технологии изготовления ситалловых нитеводителей для текстильной отрасли». Основная цель проекта — создать в республике производство ситалловых нитеводителей, которые в настоящее время завозятся в республику.

Положительные результаты разработки технологии синтеза стеклокристаллических материалов на БСП и изготовления ситалловых нитеводителей послужат основой для освоения промышленной технологии изготовления ситалловых нитеводителей в опытном керамическом цехе Института материаловедения. Проект имеет важное значение и в плане экономии валютах средств. Его успешная реализация способствует решению вопросов локализации производства, импортозамещения, экономии валюты, а также повышению темпов инновационного развития легкой промышленности и экономики страны.

М. ПАЙЗУЛЛАХАНОВ,
старший научный сотрудник
Института материаловедения
НПО «Физика-Солнце»
Академии наук
Республики Узбекистан,
И. ТУЧИЕВ,
заведующий лабораторией
Узбекского научно-исследовательского института
натуральных волокон.

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на получение гранта

Тематика конкурса: «Усиление социального партнерства ННО с органами государственной власти и управления в реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» и других социально значимых программах, направленных на обеспечение роста благосостояния, повышение занятости населения, дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание адресной социальной помощи различным слоям населения».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

— дальнейшая социальная поддержка женщин и молодежи, молодых семей, лиц с ограниченными физическими возможностями, а также других слоев населения, нуждающихся в поддержке;

— усиление социально-правовой защиты женщин и молодежи, реабилитация, занятость, развитие социальной инфраструктуры в регионах страны;

— оказание содействия в создании новых рабочих мест и трудоустройстве населения;

— оказание содействия в развитии семейного бизнеса, частного предпринимательства, надомного труда, ремесленничества,

Реклама и объявления

народных промыслов и других видов предпринимательской деятельности, особенно в отдаленных сельских районах;

— создание условий для широкого вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, прежде всего выпускников профессиональных колледжей и высших образовательных учреждений;

— повышение социальной активности женщин и молодежи, улучшение качества их профессионального обучения в отдаленных районах и сельской местности;

— содействие повышению роли и значения семьи в дальнейшем развитии духовных основ общества, укреплении исконных национальных ценностей и традиций, широкому утверждению в обществе принципов высокой нравственности и здорового образа жизни;

— повышение правосознания населения, культуры прав человека в обществе.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда к проектной заявке и электронный вариант проекта на CD-диске.

2. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundingo.uz

3. Копия свидетельства о регистрации организации.

4. Копия устава (а также все

изменения и дополнения к нему, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут быть приложены рекомендательное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 миллионов сумов. Вклад ННО и социальное партнерство приветствуются.

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Прием документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов — 22 апреля 2013 года до 18:00.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формат А4), направляемых в адрес **Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundingo.uz. Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗА

■ максимальная грузоподъемность — 14 т

■ максимальная высота подъема — 14,5 м

КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

■ максимальная грузоподъемность — 16 т

■ максимальная высота подъема — 25 м (с гуском)

КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

■ максимальная грузоподъемность — 25 т

■ максимальная высота подъема — 30 м (с гуском)



КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т
- максимальная длина стрелы — 30 м (с караткой)
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м

Товар сертифицирован



КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси:
ISUZU, КАМАЗА, МАЗА и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 М	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 М	6 т



АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВО- ЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8³ и 12³
на шасси МАН,
КАМАЗа, МАЗа.

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, (+99890) 942-79-27. Факс: 262-23-61, 269-39-66.

E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

Коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной почетного работника банка

НИГМАТОВА Жасура Убайдуллаевича.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ИНФОРМБЮРО

3

Вниманию организаций
и предприятий!

ОКС Ташкентского института ирригации
и мелиорации

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту

«Завершение строительства недостроенного многоэтажного жилого дома в Бектемирском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:

— 1 846 001 643 сумма с учетом НДС.

— 1 538 334 702 сумма без НДС.

Срок завершения работ, установленный заказчиком, — 9 месяцев.

Финансирование осуществляется за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — ОКС Ташкентского института ирригации и мелиорации.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тонгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Навои, 4, здание Министерства сельского и водного хозяйства.

4638/102

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

в рамках проекта «Поставка комплекса серверного оборудования для модернизации сети хранения данных и серверов банковской автоматизированной системы ГК «Народный банк»

В тендерах торги могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа международной тендера.

2. Предмет тендера.

Тендер № UTC-13/34 «Поставка комплекса серверного оборудования для модернизации сети хранения данных и серверов банковской автоматизированной системы ГК «Народный банк».

3. Максимальные цены на приобретаемую продукцию, условия оплаты и поставки отражены в информации о тендере и тендерной документации.

4. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов на участие в тендере.

5. Стоимость тендера документации и величина задатка (гарантия тендера предложений) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

6. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

7. Последний срок приема тендевых предложений — до 15.00 ташкентского времени 23 апреля 2013 года.

8. За дополнительной информацией по условиям проведения тендевых торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

4638/102

Бошлангич баҳоси — 125 028 107 сўм.

Аукцион саводлари 2013 йил 25 апрель куни соат 11:00 да бўйиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10:00 даан 16:00 гача қабул килинади (соат 13:00 даан 14:00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул килининг охирги муддати — 2013 йил 23 апрель куни соат 18:00.

VII. Аукцион саводсига Термиз тумани СИБ томонидан Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2013 йил 13 майдаги 19-1003/3844-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Музработ тумани, «Шўрӯп» КФИ, Янгилиб махалласида жойлашган, умумий майдони 12,23 кв.м. бўлган, бир каватли, бир хонадан иборат А литердаги 501-сонли савдо дукони биноси.

Бошлангич баҳоси — 12 030 000 сўм.

2. Сурхондарё вилояти хўжалик судининг 2012 йил 20 декабрдаги 19-1203/15576-сонли ижро варакасига асосан хатланган, Термиз шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 32-йи, 45-конандонда жойлашган, майдони 44,5 кв.м., 4

Трудовой коллектив

ОАО «Кызылкумцемент»

поздравляет народ Узбекистана с праздником

Навруз!

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия и осуществления мечты. Пусть благодатной будет весна нашей страны!

Коллектив
Шуртанского газохимического комплекса

искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана с праздником весны и обновления —

НАВРУЗ!

Желает здоровья, благополучия и счастья!

Коллектив ассоциации «УЗПАХТАСАНОАТ»

поздравляет народ Узбекистана с весенным праздником

Навруз!

Желаем всем счастья, здоровья, радости, благополучия и процветания.

Управление капитального строительства МВД Республики Узбекистан

приглашает принять участие в конкурсном отборе на разработку проектно-сметной документации на стадии «Рабочий проект» по объектам:

- «Строительство Ургутского РОВД в Самаркандской области». Ориентировочная стоимость проектных работ — 92,0 млн. сумов. Срок проектирования — 2 месяца.
- «Реконструкция Амударьинского РОВД МВД РК». Ориентировочная стоимость проектных работ — 77,0 млн. сумов. Срок проектирования — 2 месяца.

По представленным лотам необходимо наличие у претендента лицензии на проектирование оборонных объектов. Проектирование будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета. Для участия в конкурсном отборе и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться в УКС МВД РУ по адресу:

г. Ташкент, ул. Шота Руставели (бывш. Усмана Насыра), 1-й тупик, дом 9.

Телефоны:
231-44-01, 231-37-78.

Просим представить коммерческие предложения на конкурсный отбор в запечатанном виде. Вскрытие представленных опечатанных коммерческих предложений будет производиться через 10 дней после опубликования объявления.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

9 772010 667001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуютилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz. E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Л. КУЧЕРЕНКО
Д. РАУПОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 21.35